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9 szovjetperadicsom

I
Több, mint két évtizede 
csak szórványosan hallót- 
■ tünk híreket a szovjet való- 
■ ságos belső életéről, az 
ottani viszonyokról, a gazdasági 

helyzetről és mindeniegyébről, ami 
velejárója egy rendezett viszonyok 
köpött élő népnek és nemzetnek. 
Légmentesen elzárkózott a szovjet 
a külvilágtól. Azt tudtuk, hogy 
emberek tömegei pusztulnak el 
szabályos, vagy szaoálytalan ítél­
kezések következtében, lényegé­
ben azonban nem lehettünk tisztá­
ban azzal, hogy tulajdonképpen 
hogyan élnek az emberek milliói 
a „Szovjetparadicsom“-ban.

Most megnyíltak a határok és 
azok, akik látó szemmel járják a 
bolsevista uralom alatt állott és 
az alól most felszabadult óriási 
területeket, megdöbbentő képet 
rajzolnak az ottani állapotokról. 
Az onnan érkező helyzetjelentések 
egy-egy részletképet vázolnak és 
tárnak szemeink elé. Ha ezeket a 
képeket kaleidoszkopszerüen össze­
rakjuk, valóban csodálkoznunk kell, 
hogy emberek százezrei és milliói 
hogyan bírták el két évtizeden át 
a bolsevista rendszernek azt az 
igáját, amely rájuk nehezedett.

Azt világosan látjuk már, hogy 
a „Szovjet- paradicsom", ha adott 
is kevés kiválasztottaknak és sze­
rencséseknek jólétet, nem volt más, 
mint sok millió nyomorultnak 
országa. Volt egy úgynevezett 
felsőbb hatalom és ezzel szemben 
állották a leigázottak és kizsákmá­
nyoltak tömegei. A kettő között 
a „kapcsolat" a hatalom „végre­
hajtó közegei" alkották a viszony­
lag jól fizetett és mindenre kész 
pribékek. Az „állam", a „közös­
ség" állott az egyesekkel és a 
tömegekkel szemben. Az állam 
gyakorolta a panaszjogot, illetve 
büntetett törvényes formaságok 
betartása nélkül rövid utón minden­
kit, aki egy darab kenyérrevalóval 
több gabonát tartott meg magának, 
vagy kritikát mert gyakorolni, 
panaszra merte nyitni a száját 
embertársai előtt, Istenhez nem 
fohászkodhatott, hiszen a tem­
plomokat bezárták és voltak váró 
sok, ahol csak ezer rubel lefizetése 
esetén lehetett a templomba!) isten­
tiszteletet tartani, ha ugyan még 
életben volt a pap, vagy ha jobb 
esetben nem vitték Szibériába.

A hatalom gigászi súlyával rá­
nehezedett az emberekre, semmi 
mozgási szabadságot nem tűrt 
meg, még azt sem, hogy őt ember 
leüljön valahol beszélgetni. A falusi 
nép éveken át alig vagy egyáltalá­
ban nem- látott kenyeret, házak­
ban közönséges deszkapricseken, 
takaró, ágynemű nélkül teleitek át 
az emberek, az asztal ismeretlen 
fogalom, hatvannégy udvarban 30 
ló és 14 tehén tengődik, a tehenek 
darabja után 120 liter tejet kel-

Toliajliepl]a helyzetével és megsepitéséneh 
módjaival foglalkozott a hegyközségi tanács

A tokajhegyaljai hegyközségi 
tanács pornói Molnár Béla elnök­
letével pénteken tartott közgyűlé­
sén a tanácstagok igen nagy érdek­
lődése mellett foglalkozott a Tokaj- 
hegyalja immár második éve tartó 
súlyos helyzetével.

Az elnök megnyitójában kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg 
Kéler Ödön nyug. tábornok mádi 
szőlőbirtokos tanácstag elhuny­
téról, aki Tokajhegyalja egyik 
legmunkásabb tanácstagja volt. 
Vázolta Tokajhegyalja rendkívül 
súlyos helyzetét, foglalkozott a 
zöldhitel akcióval, amelynek révén 
a szőlősgazdák hathatós segítséget 
nyertek ugyan a kormánytól, azon­
ban ezen segítséggel sem tudták 
megmenteni szőlőiket a rendkívüli 
kedvezőtlen időjárás következtében 
pusztító peronospóra ellen.

A titkári jelentés ismertetése 
után báró Waldbott Kelemen ta­
nácstag javasolta, hogy a tanács 
már most tájékoztassa a kormányt 
a Hegyalja mai súlyos helyzetéről, 
amely a már folyósított zöldhitel 
visszafizetésének nehézségeit fogja 
magaután vonni. Hozzájárult ahhoz, 
hogy a Tokajhegyalja részére a 
kormánytól az ez évi zöld hitel 
visszafizetésének elhalasztását, a 
jövő évi müveltetési költségekhez 
újabb zöld hitelt, továbbá a károsult 
szőlőbirtokosok részére adóelen­
gedést kérjen a tanács.

Kossuth Pál országgyűlési kép­
viselő tanácstag megígérte, hogy 
Tokajhegyalja helyzetéről illetékes 
helyen jelentést tesz és a szőlős­
gazdák jogos kívánságainak érde­
kében eljár, majd Szilágyi Dezső 
szőlészeti és borászati kerületi 
felügyelő jelentette be a tanácsnak,

hogy a főldmivelési kormányt a 
mai állapotokról hivatalosan tájé­
koztatta, melyszerint Tokajhegyalja 
terméskilátásai alig valamivel job­
bak az elmúlt évinél.

A zöldhitelt igénybevevő szőlős­
gazdákat felhívja a tanács, hogy 
augusztus 31-én esedékes be­
jelentési kötelezettségüknek tegye­
nek eleget még akkor is, ha rossz 
termésük következtében a vissza­
fizetést nem tudják teljesíteni. A 
tanács elhatározta továbbá, hogy 
felkéri a magyar' szőlősgazdák és 
hegyközségek országos egyesületét, 
hogy mint érdekképviseleti szerv 
különös nyomatékkai hívja fel a 
kormány figyelmét a tokajhegy­
aljai nehéz állapotokra. Felkérte 
a jelenlévő Bornemisza Miklós 
alispánt, hogy a törvényhatóság 
utján juttassa el a kormányhoz a 
szőlősgazdák jogos panaszait, egy­
ben felkéri dr. Fáy István főispánt 
a kérelem hathatós támogatására.

Waldbott Kelemen báró indít­
ványára elhatározta a tanács, hogy 
feliratban kéri a kormánytól Tokaj­
hegyalja részére a jövő évben na­
gyobb mennyiségű rézgálic meg­
állapítását azért is, mert két évi 
csaknem 100% os peronospóra 
pusztítása után a szőlők nagyobb 
mérvű fertőzésével kell számolni.

Kossuth Pál a szőlőmunkás- 
képző tanfolyammal kapcsolatban 
megemlíti, hogy a tanáccsal kar­
öltve sok munkájába került a mi­
nisztérium engedélyét ehhez meg­
szerezni, s ha az engedélyezés 
után most már ezen tanfolyam 
jelentkezők hiánya miatt nem nyíl­
hatna meg, szomorú fényt vetne 
a minisztérium előtt Tokajhegy- 
aljára. Felkérte ezért a tanácsta­

gokat, hogy hegyközségeik saját 
hatáskörükben mindent kövessenek 
el, hogy megfelelő számú jelent­
kezővel a 8—9 hónapig tartó s 
jövő év márciusában megnyíló 
tanfolyam megnyílhasson.

Báró Waldbott Frigyes azon ag­
godalmának ad kifejezést, hogy a 
szőlőmunkások közül kevés fogja 
nélkülözhetni egy kereső felnőtt 
tagjának a hiányát. Javasolta ezért, 
hogy-valamely közület támogassa 
anyagilag a jelentkezőt. Szilágyi 
Dezső és Farkas Elemér felszó­
lalása után dr. Csendes Viktor 
tanácstag javaslatára egyhangúlag 
elhatározta a tanács, hogy a Hegy­
alja nagyobb hegyközségeit fel­
hívja, hogy a tanács egyhangú 
határozata értelmében egy-egy 
tanfolyamhallgató anyagi támoga­
tását a jövőévi költségvetés ke­
retében biztosítsák és a hallgatót 
kijelöljék.

A titkári jelentéssel kapcsolatban 
Csendes Viktor dr. tarcali tanácstag 
megállapítja, hogy a munkabérek 
állandó emelése óta a munkamorál, 
a munkások munkateljesítménye 
egyre csökken. Bornemisza Miklós 
alispán kijeientette, ezekrőt az ese­
tekről jelentés hozzá nem érkezett, 
de azonnal felhívja a községi elöl­
járóságokat, hogy szabotázs esetén 
ne riadjanak vissza a legszigorúbb 
megtorlástól.

Bernát János és gróf Haller 
Ferenc indítványát ismertette az 
elnök, melynek alapján elhatározta 
a tanács, hogy feliratban kéri a 
kormányt, a Bodrognak víztároló 
területté való felhasználása kérdé­
sében meginduló tárgyalásoknál a 
szőlősgazdák érdekképviseletének 
meghallgatására.

lett beszolgáltatni a hatóságnak — 
ingyen.

Ilyen képeket kapunk a hely­
színi tudósításokból. El kell ezek- 
után hinni, hogy egy rendszer dűl 
most össze messze keleten. Egy 
rendszer, amely nem ismerte az 
emberszeretet törvényét, bizonyára 
azért, mert megtagadta az Istent.

giadápok a viharban

2 Az egyik közgazdasági lap 
hosszabb cikket közöl a 

— — strohmann rendszer 
® előnyeiről. Nyilatkoznak a 

lap hasábjain Aladárok és Edőmé- 
rek és nyilatkozatukból az derül 
ki, hogy valóságban hasznos dolog 
volt a zsidófelfedezés, mert ezáltal 
a keresztények — a zsidófedezés 
ideje alatt — elsajátították mindazt, 
amire szükség van a gazdasági 
életben és egyszer eljön az idő, 
amikor saját lábukon tudnak majd 
megállani. Bocsánatot kérünk mi 
és bocsánatot kérnek a keresztény 
iparosok és kereskedők, de nem 
tudjuk azonosítani magunkat ezek­

kel a nagyon szépen hangzó ér­
vekkel. Elsősorban is azért, mert 
abból semmiféle gazdasági előny 
nem származik, ha azok, akik a 
gazdasági élet fontos őrhelyeire 
odakerültek, valamennyien vissza­
élve a kormány bizalmával, a zsi­
dóktól tanulják meg a kereske­
delmi és gazdasági élet „fogásait**. 
Ha az Aladárok tanultak, eggyel 
több ok arra, hogy eltűnjenek a 
gazdasági életből, mert tanítómes­
tereiktől semmi olyat nem tanul­
hattak, amit a keresztény gazda­
sági rendben fel tudnának hasz­
nálni hasznos módon. — Vannak 
hála Istennek kereskedőink, ipa­
rosaink, akik nem ilyen iskolába 
jártak, nem akarták ellesni a zsidó 
közgazdasági szokásokat, az Ala­
dárok nyugodtan mehetnek mos­
tani „kiképzett** állapotukban is: 
senki sem fogja érezni hiányukat, 
senki sem tart igényt tudásukra. 
Pedig az a jobbik eset, ha az 
Aladárok tanulnak. Sajnos, sokkal 
gyakrabban fordul elő az a másik 
eset, amikor nem tanulnak, csak 
aláírnak és ezért kapják a pénzt.

Nem a gazdasági élet tényleges 
átállításáért, nem a közgazdasági 
tevékenységükért, hanem pusztán 
létezésükért. Nem is olyan régen 
mondotta meg a miniszterelnök, 
hogy ezek az urak addig tűnjenek 
el a gazdasági életből, amíg ma­
guktól eltűnhetnek. Sokkal jobban 
teszik, ha úgy tűnnek el, hogy a 
társadalom nem vesz róluk tudo­
mást. Mert hol itt, hol ott ülik 
fel fejüket, hol ebben, hol abban 
a szakmában közgazdálkodnak, 
hol bőrösök, hol malmosok, hol 
textilesek, személyükkel azonban 
mindenütt összetalálkozhatunk, 
csak a közgazdasági munka szín­
helyén nem. Ők nincsenek az üz­
letben, nem hajolnak reggeltől- 
estig a pult fölé, ők csak a ha­
szonrészesedését látják az újjá­
alakítás előtt álló gazdasági élet­
nek. A magyar és keresztény tár­
sadalom lassan meg fogja látni 
őket, lassan rájuk fog találni ét
— ezt könnyen meg lehet jósolni
— nem lesz hosszú életük a ma­
gyar gazdasági életben, még akkor 
sem, ha sokat tanultak a zsidóktól,

4'. ^
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Kiemelhedő fontosságú tárgysorozattal 
közgyűlést tart a város

Sátoraljaújhely város képviselő- 
testületét dr. Váró Indár polgár- 
mester a jövő héten közgyűlésre 
hívja egybe. A közgyűlés gazdag 
tárgysorozatán kiemelkedően je­
lentős ügyek kerülnek a város­
atyák elé.

A képviselőtestület ülésén többek 
között előterjesztést tesz a város 
vezetősége a Diana kerti Nyul- 
vendéglő telek kisajátítására. A 
telket térrendezés céljára akarja 
igénybevenni a város, s a Diana 
kertben már a legközelebbi időben 
kezdetét vehetné a nagyszabású 
strandfürdő építkezési munkálata, 
hogy 1942. évben már készen

álljon a közönség rendelkezésére- 
a minden igényt kielégítő városi 
strandfürdő.

Hat uj tisztviselői állás — négy 
kezelői és két dijnoki — szerve­
zése, különböző pénzmüveleti, 
építkezési és városrendezési ügyek 
szerepelnek még a közgyűlés tárgy- 
sorozatán igazolva azt a lanka­
datlan munkát, amellyel a város 
vezetősége Sátoraljaújhely fejlődé­
sét szolgálja.

A rendes közgyűlés napján tiszt­
újító közgyűlést is tart a város. 
Az alispán által egybehívandó tiszt­
újító közgyűlésen a városi állat­
orvosi állást fogják betölteni.

Továbbra is vígan „kihágnak 
a zempléni terményéé zsidók

A szerencsi járás főszolgabirája, 
mint rendőri büntető biró SchŐn- 
feid Márton szerencsi lakost 20 
napi önköltséges elzárásra átvál­
toztatandó 500 pengő pénzbünte­
tésre büntette, mert Szerencs köz­
ségben lévő terményraktárában 
tárolt 61 mázsa árpakészletét nem 
jelentette be sem a közélelmezési 
hivatalhoz, sem az 0. M. T. E.-hez.

Egyúttal a 61 mázsa árpa elkob­
zását rendelte el a büntető biró. 

A tokaji járás büntető bírája

Reich Dezső tarcali lakost 30 napi 
elzárással bűntette, mert mint ipar- 
igazolvánnyal rendelkező termény- 
kereskedő és gazdálkodó a tulaj­
donában lévő 120 kg. lóheremagot 
a rendeletben kiadott határidőig 
nem jelentette be Tárcái község 
elöljáróságának. A terményt eltit­
kolva, csak a községi elöljáróság 
kiküldöttei találták meg házkutatás 
során a padlásán.

Az alispán mindkét Ítéletet hely­
benhagyta.A lOKdji jara» uuutciu uuoja

Hazajáró léiéit - Madridi töm - Hndrás
A Widerang rendszerű hangos 

leadóval tökéletesített Városi Mozi 
pompás műsort ad e héten is a 
közönségnek.

Augusztus 23, 24 és 25-én Zi- 
lahy Lajos filmremeke, a Hazajáró 
lélek megy Karády, Páger, Csor- 
tos, Som lay, Mály Gerő és Va- 
szary Piri alakításaival. Magyar 
és Ufa Világhiradók.

Augusztus 27-én és 28-án az

Alcazar testvérfilmje, az olasz film­
gyártás parádés alkotása, a Mad­
ridi kém van műsoron. Mágiától 
a modern bűvészeiig és Luce 
Világhiradó.

Augusztus 30, 31 és szeptem­
ber 1-én a legsikerültebb magyar 
filmek egyike az András a mozi 
műsor szenzációja. Kisérőfilmek:
Fő a hidegvér, Magyar és Ufa 

| Világhiradók. •

Szerencsi járás főszolgabirájától.

5306/1941. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Sze­

rencs nagyközségben, nyugdíjazás folytán megüresedett

1. közigazgatási segéd-jegyzői állásra, valamint az
2. adóügyi segéd-jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú 
körrendeletben megállapított fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy a képe­
sítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai 
magatartásukat és keresztény származásukat (7720/1939. 
M. E. sz. rend.) igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényüket hozzám folyó évi szeptember hó 1-én 
déli 12 óráig adják be, mert a később érkező kérvé­
nyeket figyelembe venni nem fogom.

A járásom területén működőket a fenti okmányok
bemutatása alól felmentem.

A választás határidejét később fogom kitűzni. 
Szerencs, 1941. évi augusztus hó 14-én.

Dr. Cornides Albert
2261 főszolgabíró.

Megnyílik szeptember 1-én
FÉNYES ARPADNÉ

kölcsönkönyvtára
Sátoraljaújhelyen, Xazinczy-utca 43. sz. alatt

Havonta 1 pengő 50 ti Elér ért

a legújabb és legjobb könyvek olvashatók

Vitéz Bántty Róbert a Magyar Színház igazgatója
Hetek óta húzódó izgalmas tár­

gyalások és kulisszák mögötti 
harcok után elintézést nyert a 
budapesti magánszínházak sorsa 
és pedig a zsidó érdekeltségek 
kétségbeesett és mindenre elszánt 
munkája ellenére is — százszáza­
lékos árjásitással. A Wertheimerek, 
Robozok és a pesti színházi élet 
fellegvárainak többi zsidai fájó 
szívvel, de kénytelenek félreállni, 
hogy a magyar színpadi kultúrá­
ban is kizárólag a nemzeti ás faji 
eszmék képviselői foglalják el végre 
az eddig görcsös ragaszkodással 
izraeliták által megszállva tartott 
helyeket.

Az uj igazgatók között és pedig 
az előkelő és patinás Magyar 
Színház igazgatói székében Ujhely 
is kedves ismerőseként üdvözölheti 
vitéz Bánky Róbertét, aki nemrég 
még mint a vidék legjobb csere­
társulatának igazgatója itt tartotta

Vitéz Bánky Róbert, aki vidéki 
színigazgatói működésével nyerte

Kamara kitüntető bizalmát, azon­
nal megkezdte szerződtetés! tárgya­
lásait és a színházában lejátszásra 
kerülő operett és prózai darabok 
szereplőinek már is a budapesti 
szinészgárda legjobbjait szerződ­
tette le. így a Magyar Színház 
tagjai már Szeleczky Zita, Simor 
Erzsi, Páger Antal, Lázár Mária, 
Déry Sári, Juhász József, Turay 
Ida, Földényi László, Pethes Ferenc, 
Bilicsi Tivadar, Tihanyi Vilmos 
operett rendező és további szer­
ződtetés! tárgyalások vannak folya 
matban. Vitéz Bánky régi tagjai 
közül Halassy Mariskát és Alszeghy 
Lajost szerződtette le.

A Magyar Színház művészi 
munkáját keresztény tőkecsoport 
támogatja, a fővárosi sajtó által 
már megirt érdekes zempléni vo­
natkozással.

A Miskolc—Kassa—Sátoraljaúj­
hely—Újpest kerület koncesszióját 
értesülésünk szerint Földessy Géza 
a Madách Színház volt igazgatójaszínigazgatói muKoaesevei nyene . - ----------

el a Kultuszkormány és a Színész • kapja meg.
******************

Holnap játszó első flemzeti Bajnoki 
mérkőzését Ujhelyben a Máv-Sac
A nemzeti bajnokságba került 

sátoraljaújhelyi csapat, a Máv-Sac 
vasárnap játsza első bajnoki mérkő­
zését a nagykárolyi csapat ellen 
délután fél 5 órakor a dohánygyár 
mögötti sportpályán.

A sátoraljaújhelyi csapatnak min­
den reménye meg van arra, hogy 
megállja a helyét a Nemzeti Baj­
nokságban is. Ehhez azonban 
szükség van most már nemcsak 
a vezetők és a játékosok rendü­
letlen, töretlen munkálkodására, 
hanem minden újhelyi sportszerető 
embernek, anyagi és erkölcsi tá­
mogatására is.

Ennek az érdekében hívta össze 
dr. Szentandrássy Pál, h. polgár- 
mester, a Máv-Sac alelnöke a 
sportszerető közönséget, hogy meg­
alapozzák a város uj, egészséges 
sportéletét biztositó egyesületi in­
téző bizottságot, amely elsősorban 
a Máv-Sac NB. III. és Élasz II. 
osztályban játszó csapatok mérkő­
zéseinek megrendezését és az ezek­
kel járó szükséges anyagiaknak 
esetleges előteremtését igyekszik 
biztosítani.

Dr. Szentandrássy Pál elnöki 
megnyitójában ismertette a célt, 
amiért összehívta a megjelenteket 
és kérte, hogy támogassák őt és 
a Máv-Sac többi vezetőit, de első­
sorban a csapatokat az elkövet­
kező nagy munkában.

„Az újhelyi csapat bekerült a 
Nemzeti Bajnokságba — mondotta

az alel nők — és ezzel már orszá­
gos viszonylatban is nagy csapat­
nak számit. Kell tehát, hogy a ki­
esés elkerülése végett most olyan 
munkát fejtsünk ki, amely méltó 
lesz Sátoraljaújhely sportjához és 
méltó lesz a Nemzeti Bajnokság­
ban játszó csapatához. Mindenki 
vegye ki a részét a munkából és 
mindenki nyújtsa azt, amit min­
den újhelyi sportbarátnak nyújtania 
kell.4*

A beszéd befejeztével lelkesen 
tapsolták meg az agilis sportvezért 
és megígérték támogatásukat. A 
szervező munka máris megindult 
és Molnár Miklós vállalta magára, 
hogy az újonnan szervezett és az 
Élasz II. osztályában játszó Máv- 
Sac második csapata részére szük­
séges beszerzendő felszerelés javára 
a gyűjtést vezetni fogja. Az ada­
kozást már a gyűlésen megkezdték.

550/1941. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Hermel Jenő végrehajtató 
javára 714 P 28 f. tőke és 
jár. kielégítésére lefoglalt és 
1500 P re becsült cséplőgar- 
niturát Radon 1941. szeptem­
ber hó 9-én d. e. 9 órakor 
el fogom árverezni.

Királyhelmec, 1941. aug. 14.
Udvarhelyi Béla sk.

2268 kir. bírósági végrehajtó,
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HIR_EK
— Korasáuyiói dicsérő 

elismerés. A Kormányzó Ur Ő 
Főméltósága Horváth Lajos m. kir. 
tart. főhadnagy, oki. mérnök sá­
toraljaújhelyi lakost az elmúlt tél 
folyamán teljesített katonai szol­
gálata alatt az ország tűzifa ellá­
tásának biztosítása érdekében ki­
fejtett kiváló és eredményes telje­
sítményeiért dicsérő elismerését 
tudtul adatta és őt ezzel kapcso­
latosan a magyar koronás érdem 
éremmel kitüntette. A dolgozó 
magyarság egyik kiváló izzó haza- 
szeretettől eltelt szivü tagját érte 
ezzel a jól megérdemelt kitüntetés.

— Orvosi hír. Dr. Gáli Bar­
nabás orvos katonai szolgálatából 
hazatért és rendelését f. hó 25-én 
Petőfi utca 2. szám alatt ismét 
megkezdi.

— Személyi változások a 
kassai egyházmegyében.
Dr. Madarász István megyéspüs­
pök dr. Wící Béla kanonok he­
lyébe a szeminárium rektori tisz­
tébe báró Vécsey Aurél prelátus, 
kanonokát nevezte ki. A püspöki 
iroda igazgatója Stumf Mátyás lett.

— Személyi hir. Dr. Dutkay 
Lóránt sátoraljaújhelyi járási és 
városi m. kir. állatorvos, ki a nyári 
hónapokban katonai szolgálatot 
teljesített, leszerelt és rendelését 
megkezdte. Lakása: Sátoraljaúj­
hely, Andrássy-utca 17. Telefon: 
258. Rendel: Péntek délelőtt és 
ha otthon tartózkodik.

Elsőrendű bizonyítvánnyal

házvezetőnő
gazdasági, vagy más úri csa­

ládnál azonnali belépésre
házvezetőnői állást keres.

Cim: Alsózsolyomka 3.

— Uj zempléni! tag a Saj- 
tókamarában. Az Országos 
Magyar Sajtókamara augusztushavi 
választmányi ülésén tagjai sorába 
felvette Marton László szerencsi 
polgári iskolai tanárt, a néhány 
héttel ezelőtt megindult Uj Hegy­
alja c. szerencsi laptársunk felelős 
szerkesztőjét. — Ugyancsak az 
augusztusi ülésen vette fel tagjai 
sorába a Sajtókamara Székelyföldi 
Margit Maria budapesti ujságiró- 
nőt, a „Zemplén* volt külmunka- 
társát, aki sokáig dolgozott Sátor­
aljaújhelyben.

— A Diana iürdti meg­
nyitása. Az átalakított Diana 
gőz- és kádfürdő augusztus 30 tói 
ismét üzemben lesz.

— A kirftlyhelmeei egész- 
séghftzat, mely most befejezés 
felé közeledik, szeptember 1-én 
avatják fel ünnepélyes külsőségek 
között.

— Szent István napján 
a Máv-Sac küldöttségileg 
koszornzta meg a sátoral­
jaújhelyi Országzászlát. A 
Magyar Labdarugó Szövetség ren­
deleté értelmében a sátoraljaújhelyi 
labdarugócsapat az őszi Nemzeti 
Bajnokság kezdetekor megkoszo­
rúzta a sátoraljaújhelyi Ország­
zászlót, ezzel is kifejezve azt a 
célt, amelyet az újjáéledt magyar 
sport folytat a haza boldogulása 
érdekében. Az Országzászlót szer 
dán, Szent István napján délelőtt 
fél tizenketőkor küldöttségileg ko- 
szoruzta meg a Máv-Sac, mint a 
Város egyetlen futballcsapatja.

VSIEMENS
RÁDIÓ

i.<

Új wus'* MAGYAR GYÁRTMÁNY*

— A kassai egyházme­
gyében szabályozzák a plé­
bániai és egyházközNégi 
kölcsönök ügyét. Dr. Mada­
rász István kassai megyéspüspök 
legutóbbi pásztorlevelében felhívja 
papságát, hogy részletes jelentést 
tegyen azokról a tartozásokról 
(kölcsön, stb.), melyek a plébá­
niákat és egyházközségeket terhe­
lik. Előirja egyidejűleg a jövőre 
vonatkozóan, hogy az évi költség- 
vetésben megfelelő összeget kell 
beállítani tartozások törlesztésére 
a kamatokon kivül is. A jövőben 
egyházhatósági engedély nélkül 
semmiféle kölcsönt sem szabad 
felvenni.

— Máv-Sac futball győze­
lem. Az elmúlt vasárnap Sátoralja­
újhelyben aVasutas Kupáért játszott 
a Máv Sac a Füleki Vasutas SC 
jóképességü csapatával. Az erős 
iramú mérkőzés 4:1 gólarányu 
Máv-Sac győzelemmel végződött.

Valaki a sok közül
A „Zemplén" augusztus 16 iki 

33-ik számában „Idill a Bajza 
utcában" címmel panaszos levelet 
irt „Valaki" a sok közül. Ehhez a 
cikkhez óhajtok hozzá szólni, 
mert a levél Írója fogalom-zavarban 
leledzik.

„A PénzGgyigazgatóság melletti 
Bajza-utcában túlságosan idillikus 
állapotok uralkodnak", Írja a cikk­
író. És mindjárt azzal kezdi, hogy 
a házak tövében a fü olyan magasra 
nőt, hogy csaknem kaszálni lehetne. 
Hát még ez nem mondható idillikus 
állapotnak, legfeljebb nemtörődöm­
ségnek, indolenciának. Ez már az 
egyes háztulajdonosok magánügye. 
De abban talál fő hibát, hogy 
egyes házak előtt az akácfák 
annyira eltakarják lombjaikkal az 
ablakot, hogy szinte fölösleges el­
sötétíteni légoltalmi szempontból, 
mert a hatalmas lombok eltakarnak 
minden belátást, természetesen a 
kilátást is.

Ugyan kedves cikkíróm, mondja 
meg őszintén, van-e kellemesebb 
tudat annál mikor az ember 
otthonában nyugodtan lehet, mert 
van az ablaka előtt egy olyan 
diszkrét akácfa, amely a kiváncsi 
szemek elől sok-sok bolondságot 
eltakar?

Érdemes ezért vállalni azt is, 
hogy kilátás hiányában az ember 
ha kell kisétál — az idillikus 
Bajza-utcára. És ne bántsuk a szép 
és hasznos fákat a szép Bajza 
utca kedves barátait. bj.

A szerencsi fecsegő zsidók 
internálása

A Stalin- Churchil- Roosevelt ba­
ráti összeborulástól uj erőre injek­
ciózott londoni rádió Zs. vitamin­
jának hatása alatt az utóbbi időben 
a szerencsi zsidóság körében olyan 
erős suttogó propaganda indult 
meg, hogy a hatóság kénytelen 
volt erősebb rendszabályokhoz 
nyúlni.

A bomlasztó célzatú és a köz­
ellátás érdekeit is súlyosan sértő 
tevékenységükért Cornides Albert 
főszolgabíró azonnali hatállyal 
internálta Grosz Bernát, Stamber- 
ger Márton szatócsokat, továbbá 
Hoffmann Ignác és Vajda Béla 
kereskedőket feleségükkel együtt.

A főszolgabírói intézkedés a zsidó 
aknamunkán felháborodott nemzeti 
érzelmű lakosság legszélesebb kö­
reiben megelégedést keltett.

ü Kisvasút uj
A Kisvasút üzemvezetősége érte­

síti az utazó közönséget, hogy a 
Kereskedelem- és Közlekedésügyi 
Minisztérium jóváhagyása alapján 
augusztus 24-től kezdődőleg a 
gyorssinautóbuszok menetdijaiban 
az alábbi változtatásokat léptetik 
életbe.

Polgári utasok a sinautóbuszt 
személyvonatu 2. osztályú teljes 
áru menetjegyek megfizetése mel­
lett vehetik igénybe, azzal a meg­
szorítással, hogy a legcsekélyebb 
menetdij 1.08 P.

A gyorssinautóbuszra is érvényes 
Nyíregyháza—sárospataki 4.80 P 
és Nyíregyháza—sátoraljaújhelyi 
5.50 P áru (és megfordított irányú) 
mérsékeltáru menettérti jegyek me­
netenként 1 drb. 36 filléres, gyors- 
motor pótdij váltása mellett to- 

( vábbra is érvényesek.
Szeptember 1-től kezdődőleg a

menetdijszabása
bérletjegyekhez a gyorssinautó- 
buszokra érvényesítő igazolójegy 
ára harmadosztályú bérletjegyek­
nél 50% a, másodosztályú bérlet­
jegyeknél pedig 20%-a a díj­
szabás szerinti rendes áru bérlet­
jegy árnak. Ily igazolójegy a Sáros­
patak—Sátoraljaújhely közti vonal­
részre nem váltható.

Igazolójegy nélkülja bérletjegyre 
menetenkint az illető viszonylatra 
érvényes 54 filléres, illetve a tisza- 
hidi forgalomban 90 filléres másod 
osztályú gyorsmotor pótjegy vál­
tandó.

Verbiczy jogi szeminárium
mindenféle jogi vizsgákra, ál- 
lamszámviteltanra is előkészít.
Legújabb jegyzeteit bérbe is adja 

méltányos feltételek mellett.
Bndapest, IX., ÜllŐi-nt 3.

TÉSZTAi 15 DEKA LISZT. 1 TEÁSKANÁL DR 
ÖTKER SÜTŐPOR, fi DEKA CUKOR. 1 TOJÁS, 
6 DEKA VAJ. 1 OSOMAG DR. ÜT KÉR VANIL- 
LINCUKOR.

RÁTÉT: % KG. NYERS. VAGY PÁROLT GYÜ­
MÖLCS. PL CSERESZNYE ÉS BARACK VAGY 
EPER ÉS KAJSZIN BARACK.

6YÜMÜLCSKOCSONYA: 4 DRB ZSELATIN- 
LAP. *4 LITER GYÜMÖLCSLÉ VAGY VÍZ.

ltoméi 6deka vajjal
a sütőporral kevert liftet a u

■RŐDESZKARA SZITÁLJUK. KÖZEPÉN E 
MÉLYEDÉST NYOMUNK, EBBE A CUKROT 
A TOJÁST BELETESSZÜK. VILLÁVAL SÜ 
PÉPPÉ KEVERJÜK. A DARABOKRA VÁGÓ 
VAJAT RÁTESSZÜK. LISZTTEL BETEMETJt 
GOMBÓCCÁ NYOMJUK ÉS A KÖZEPÉBŐL ] 
INDULVA. SIMA TÉSZTÁVÁ GYŰRJÜK. 
TÉSZTA ^-RÉSZÉT EGY TORTALAPRA ] 
NYÚJTJUK. A MARADÉKBÓL HENGERT FC 
MÁLUNK, AZT A LAP SZÉLÉHEZ ÉS OLDAI 
HOZ NYOMJUK. 15-20 PERCIG SUTJUK F 
ZÉPMELEG SÜTŐBEN.

ha Kihűlt, bekenjük vaniliakré
MEL ÉS KIRAKJUK GYÜMÖLCCSEL

A ZSELATINT 10-15 PERCIG HIDEG VIZEI 
^TATJUK. KICSAVARVA, A FORRÓ GY 
MÖLCSLÉBE TESSZÜK. HA FELOLDÓDOTT 
KOCSONYÁSODNI* KEZD. RÁÖNTJÜK A GY 
MÖLCSRE. HOGY TESTESEN MEGFAGYJC 
HIDEG HELYRE ÁLLÍTJUK

UcLoszcrjl és befázó receptkönyvet kívánságra ingyen küld* 
Pr Qjtkcp CL. Budapest, vtn. Conti - u/bq 25 szám
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Szakképzett

íiktiBZBíöt keresünk
kismértékben! eladási 
üzletünk vezetésére szep­

tember 1-i belépésre. 
Azonnali jelentkezést kérünk. 

2265 „FURMINT66 rt.

Két szoba, konyhás kellemes

családi ház,
mellette 204 ü-ölnyi házhely

eladó.
Érdeklődni lehet: Azary Lajosnál 
Sátoraljaújhely, Drogét-u. 18.

HÁT. HIVATALOS

MEHET]EBV1H0D9
SÁTORALJAÚJHELYI fiókja 

■ Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.) 
Nyitva:

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1-20 P, félévre 2*40 P. 
egész évre 4-80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Bállá János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R. T.

Sátoraljaújhely megyei város polgármesterétől. 

8065/1941. szám.

Ajánlati felhívás.
Sátoraljaújhely megyei város közönségének tulajdo­

nát képező Wekerle-tér 3. számú (a Mozgóképszínházzal 
és a hangversen, illetőleg táncteremmel összefüggő) épü­
letben levő, a háztulajdonos költségén bebutorozott

vendéglőre és mellékhelyiségeire,
továbbá söntésből, valamint a vendéglővel kapcsolatos 

$ két utcáról megközelíthető mintegy 500 négyszögöl te­
rületű kertre és az abban lévő fedett nyári helyiségre, 
végül a két szobából, egy fürdőszobából és egy előtér­
ből álló vendéglős lakás bérletére pályázatot hirdetek.

A bérleti idő 1942. évi január 1-től 1944. évi de­
cember hó 31-ig terjedő 3 év.

A pályázók a város pénztárába 1000 P, azaz Egy­
ezer pengő bánatpénzt készpénzben, vagy az első és 
második kúriába tartozó pénzintézetek valamelyike által 
kiállított betétkönyvet tartoznak az ajánlat benyújtásával 
egyidejűleg letétbe helyezni. A felajánlott évi bérösszeget 
is tartalmazó zárt írásbeli ajánlathoz a pályázó eddigi 
működésének igazolására alkalmas okmányokat, továbbá 
állampolgársági, vagy illetőségi, erkölcsi és vagyoni bi­
zonyítványt, valamint az 1939. évi IV. te. 1. §-a hatálya 
alóli mentesítésre szolgáló tanúsítványt (ha nős, abban 
az esetben felesége részére is) kell csatolni.

A borítékra ezt a szöveget kell írni: „Pályázat a 
vengédlő bérletére".

Ajánlatának elfogadása esetén a pályázó az évi bér­
összeg 1.5-szeres (másfélszeres) összegének megfelelő 
óvadékot köteles a szerződés aláírásával egyidejűleg a 
város pénztárába készpénzben letétbe helyezni, illetve a 
befizetett bánatpénzt ezen összegnek megfelelően kiegé­
szíteni.

A bérleti szerződés részletes feltételeit kívánatra 
megküldöm, illetőleg a pályázók azokat hivatalom irat­
tárában a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Felhívom mindazokat, akik a vendéglő bérletét el­
nyerni óhajtják, hogy ajánlatukat zárt borítékban hiva­
talom iktatójánál 1941. évi szeptember hó 22. napján 
déli 12 óráig nyújtsák be. A később érkezett ajánlato­
kat figyelembe nem veszem.

Az ajánlatok 1941. évi szeptember hó 23-án V2I3 
órakor lesznek a városháza tanácstermében bizottságilag 
nyilvánosan felbontva.

A képviselőtestület az ajánlattevők között a meg­
ajánlott bérösszegre való tekintet nélkül szabadon vá­
laszthat, esetleg valamennyi ajánlatot visszautasíthatja és 
ezen intézkedés miatt az ajánlattevők a város közönsége 
ellen sem ezen, sem más cimen kártérítési igényt nem 
támaszthatnak. »

Sátoraljaújhely, 1941. évi augusztus hó 18.
Dr. Váró Indár s. k.

2264 polgármester.

1941 augusztus 23

Tokaiibor Termelő- és Értékesítő Szövetkezet.

Meghívó.

A Tokajibor Termelő- és Értékesítő Szövetkezet sá­
rospataki törvsz. bejegyzett cég folyó év augusztus 31 én, hatá­
rozatképtelenség esetén folyó év szeptember 8 ári délután J órakor 
Sárospatakon a Kazinczy-utca 48. sz. sz. alatti hivatalos helyi­
ségében tartja évi rendes közgyűlését, melyre a Szövetkezet 
t. tagjai meghivatnak azzal, hogy a múlt évi mérleg, jövedelmi 
számlák, valamint a tagok névsora a Szövetkezet irodájában köz­
szemlére vannak kitéve, a hivatalos órák alatt betekinthetök.

Sárospatak, 1941. augusztus 19.
Az igazgatóság.

Közgyűlési tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzletévről.
2. Két jegyzőkönyv hitelesítő tag választása.
3. A múlt 1940/41. üzletévi vagyon-mérleg bemutatása.
4. Múlt 1940/41. üzletévi jövedelem számla bemutatása.
5. A mutatkozó tisztajövedelem felhasználására tett javaslat.
6. A felmentvény megadása iránti határozat hozatala.
7. A szövetkezeti tagnévsor bemutatása.
8. Az igazgatóság 5 tagjának az alapszabályok szerinti megválasztása.
9. Indítványok tárgyalása. 2262

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

Szám: ad. 2076/1941. kb.
Tárgy: Sárospatak nagyközségben létesítendő 

egészségház céljaira szükséges ingatlan 
kisajátítás utján leendő megszerzése.

Hirdetmény.
A m. kir. iparügyi miniszter ur 36769/1941. XV. 

sz. leiratával kisajátítási eljárást rendelt el Sárospatak 
nagyközség javára a sárospataki 2594. sz. tkvi betétben 
60. hrsz. alatt felvett 63 □ öl kiterjedésű ingatlannak 
egészségház létesítése céljára leendő megszerzése végett.

Ezen miniszteri leirat és a kisajátításról szóló 1881: 
XLI. te. 33. §-a alapján a szóbanlevő kisajátítási eljárás 
foganatosítására kisajátítási bizottságot küldök ki és annak 

elnökéül: dr. Tóth Alajos vm. tiszti főügyész sá­
toraljaújhelyi lakost,

tagjaiul: dr. Trócsányi József ny. akadémiai tanár, 
th. bizottsági tag sárospataki és vitéz Kapor Tibor m. 
kir. műszaki tanácsos, sátoraljaújhelyi lakost, a sátoralja­
újhelyi m. kir. államépitészeti hivatal főnökét,

jegyzőjéül: Eszrényi Zoltán vm. irodatiszt, sátoral­
jaújhelyi lakost jelölöm ki.

A kisajátítási tárgyalás kezdő időpontját 1941. évi 
szeptember hó 6 napjának délelőtti 9 órájára tűzöm 
ki és a kisajátítási bizottság, valamint az érdekeltek talál­
kozási helyéül Sárospatak nagyközség főjegyzőjének 
hivatali helyiségét jelölöm ki.

Elrendelem, hogy a kisajátítási helyszinrajz, terv és 
összeírás Sárospatak nagyközségben a kisajátítási tárgya­
lást megelőzően 15 napi közszemlére kitétessék és erről, 
valamint a tárgyalás helyéről és annak idejéről az érde­
kelt felek a helyi szokásnak megfelelően kiértesittessenek.

Elrendelem továbbá hogy ezen hirdetmény az 1881: 
XLI. te. 34. § ának megfelelően egy ízben a Budapesti 
Közlönyben és három Ízben pedig a Sátoraljaújhelyben 
megjelenő „Zemplén" cimü hírlapban a kisajátító terhére 
leközöltessék.

A kisajátitási helyszinrajz, terv és összeírás köz­
szemlére történt kitételét igazoló hivatalos bizonyítványok, 
vétivek, valamint a hírlapi közzétételt bizonyító támpél­
dányok a kitűzött tárgyalás megkezdése előtt a kiküldött 
kisajátitási bizottság elnökének adandók át.

Figyelmeztetem az érdekelteket arra, hogy a kisa­
játitási bizottság a kisajátitási terv megállapítása felett 
akkor is érdemben fog határozni, ha az érdekeltek közül 
senki sem jelenik meg a kisajátitási tárgyaláson. 

Sátoraljaújhely, 1941. évi augusztus hó 6.
Dr. FAy látván s. k.

2253 főispán, elnök.
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Az eredeti nehezen olvasható, a 
nyomás elmosódott, a hátoldal nyo 
mása átüt, az oldal restaurálva.

m

Az eredeti sérülése miatt a szöveg 
hiányos.

.... i
-

Az eredetin tinta vagy ceruza alá­
húzások, bejegyzések, tintafoltok 
találhatók.

*

Az eredeti hiányos. /Részletes fel­
sorolás a tekercs elején-végén ta­
lálható./

A hiányzó részek más könyvtár állo­
mányából vannak pótolva. /Részletes 
fel sorolás a tekercs elején-végén./

A tekercsben található hibás részek, 
esetleges hiányok pótlása.

Az eredeti színes
A befényképezett jelek a kötet felső részén, 
illetve a nyitás szerinti jobb- vagy balolda­
lán találhatóak.

-/

AZ ESETLEGES PÓTLÁSOK A Mö, A TEKERCS, ILLETVE AZ ÉVFOLYAM

VÉGÉN TALÁLHATÓAK*
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